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روزنامه ایران – سیدحسین 
آیین اختتامیه  در  صدری /  
همایش پتروفن ۱۴۰۴ شرکت 
پتروشیمی بندرامام، موفق 
شد عنوان »شرکت نوآور در 
دیجیتال« برای ایجاد سامانه 
یکپارچه نظارت بر خوراک، 
محصول و انرژی و همچنین 
تندیس نقره‌ای »شرکت برتر در 

نوآوری« را کسب کند.
در مراسم اختتامیه، جوایز 
یادشده توسط مدیران ارشد 
کشوری به دکتر انصاری‌ نیک 
مدیرعامل شرکت اهدا شد.

در جریان چهارمین دوره همایش 
پتروفن که از ۱۶ تا ۱۸ آذرماه 
در پژوهشگاه نفت برگزار شد، 
از شرکت‌های پیشرو صنعت 
پتروشیمی در حوزه نوآوری تقدیر 

به‌عمل آمد.
شرکت پتروشیمی بندرامام در 
سال ۱۴۰۳ نیز موفق به کسب 
سه جایزه در این رویداد شده 
بود که این امر نشان‌دهنده 
استمرار مسیر نوآوری، توسعه 
فناوری و ارتقای جایگاه این 
شرکت در صنعت پتروشیمی 

کشور است.

ایران آنلاین-بندرعباس/ روابط 
عمومی اتاق بازرگانی هرمزگان 
در اولین جشنواره برترین‌های 
روابط عمومی تجاری، در بین 
برترین‌های این جشنواره قرار 

. گرفت
روابط ‌عمومی اتاق بازرگانی، 
کشاورزی  و  معادن  صنایع، 
هرمزگان در اولین جشنواره 
عمومی  روابط  برترین‌های 
تجاری موفق به کسب رتبه 

شد. سوم 
این جشنواره که به میزبانی اتاق 
بازرگانی زنجان برگزار شد، با 
هدف ارزیابی و مقایسه عملکرد 
روابط عمومی اتاق‌های سراسر 
کشور در حوزه‌های مختلف 
ارتباطی و اطلاع‌رسانی برگزار 

. شد
عملکرد   ، د ا ید و ر ین  ا ر  د
روابط عمومی‌ها بر اساس 
جمله  ز  ا یی  ‌ها خص شا
 ، یک تژ ا ستر ا ی  یز مه‌ر نا بر
استفاده از ارتباطات الکترونیک، 
تبلیغات، تعامل با رسانه‌ها و 
مطالعات اجتماعی ارزیابی شد.

روابط عمومی اتاق بازرگانی 
هرمزگان با ارائه برنامه‌های 
مستمر و هدفمند، توانست 
جایگاه سوم را در این جشنواره 
کسب کند که نشان از کیفیت 
بالای عملکرد خود در حوزه 
ارتباطات و اطلاع‌رسانی داشت.

با حکم رضا مسرور، دبیر 
د  ا ز آ طق  منا لی  ی‌عا ا ر شو
اعضای  اقتصادی،  ویژه  و 
کمیته رسیدگی به رویداد 
ماراتن کیش منصوب شدند. 
این انتصاب در پی انتشار 
گزارش‌ها و واکنش‌ها پیرامون 
جریان  خ‌داده در  حواشی ر
برگزاری ماراتن کیش و با 
هدف انجام بررسی دقیق و 
ارائه گزارش جامع صورت 

گرفته است.
 ، ره د صا حکم  ساس  ا بر 
با  ست  ا ظف  مو کمیته 
جمع‌آوری مستندات، انجام 
ارزیابی‌های میدانی و بررسی 
تمامی ابعاد برگزاری رویداد، 
نتیجه بررسی‌های خود را در 
کوتاه‌ترین زمان به دبیرخانه 

کند. ارائه 
ن  معاو  » نی ینا مز ی  مهد «
و  عی  جتما ا  ، هنگی فر
گردشگری؛ »میثم صفرزاده« 
معاون حقوقی، بازرسی و امور 
مجلس و »حمید واشقانی 
 ، رسی ز با یر  مد  » نی ها فرا
نظارت و رسیدگی به شکایات 
دبیرخانه شورای‌عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی، اعضای 
منصوب‌شده در این کمیته را 

. هند می‌د تشکیل 

دو جایزه مهم نوآوری

به پتروشیمی بندرامام 

درخشش اتاق هرمزگان 
در جشنواره برترین‌های 

روابط عمومی تجاری

با حکم رضا مسرور؛ 
اعضای »کمیته رسیدگی 
به رویداد ماراتن کیش« 

منصوب شدند

بنگاه

رئیس‌جمهوری ایران برای اولین‌بار در 
طول ریاست‌جمهوری خود به قزاقستان 
سفر کرد. در این سفر بیش از 100 فعال 
اقتصادی او را همراهی کردند که این 
موضوع نشان‌دهنده عزم جدی دولت 
برای تقویت رابطه اقتصادی تهران-

آستانه است. پیوستن ایران به اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا موجب شد تا کشورهای 
عضو این اتحادیه به شرکای مهم تجاری 
ایران تبدیل شوند. به عبارتی ایران 
سعی دارد  با  عضویت در این اتحادیه، 
پتانسیل‌های تجاری خود را برای افزایش 
مبادله به ‌کار گیرد. از این رو قزاقستان نیز 
به‌عنوان یکی از اعضای اوراسیا، مورد 
توجه قرار گرفته است. هرچند بیشترین 
مبادلات تجاری با اتحادیه اوراسیا مربوط 
به تجارت ایران و روسیه است، اما با 
توجه به قرارداد منعقد شده بین ایران 
و اتحادیه، تخفیف‌های تعرفه‌ای و حذف 
تعرفه‌ها، به‌عنوان ابزارهای مهمی برای 
توسعه تجارت به کار می‌رود. سفر مسعود 
پزشکیان به قزاقستان به همراه هیأت 

بلندپایه تجاری شاهد این مدعاست.

اقتصاد قزاقستان
بررسی‌ها نشان می‌دهد درآمد سالانه 
شهروندان این کشور رقم بالایی است 
و ظرفیت بازارهای داخلی قزاقستان نیز 
رو به افزایش است. از این رو می‌توان 
این کشور را به‌عنوان یک مقصد تجاری 
با ظرفیت خرید بسیار بالا برای ایران 
تصور کرد. چرخه صادرات قزاقستان 
با کالاهایی همچون نفت، محصولات 
کشاورزی و معدنی فعال است، اما 
حتی در برخی از این موارد نیز واردات 
انجام می‌دهد. مهم‌ترین محصولات 
معدنی این کشور را زغال‌سنگ، مس، 
روی، آهن و کروم تشکیل می‌دهد. 
همچنین مهم‌ترین محصول صنعتی 
این کشور شامل مشتقات نفت و گاز، 
آهن و فولاد می‌شود. گندم و جو نیز 
مهم‌ترین محصولات کشاورزی قزاقستان 
هستند. بیشترین واردات به این کشور 
از سوی چین، روسیه، ترکیه، فرانسه، 
ن بکستا ز ا و  کره‌جنوبی   ، وس ر  با

 است.

تجارت با قزاقستان
 صادرات ایران به قزاقستان هیچ‌گاه 
به صفر نرسیده اما دچار کاهش شده 
است. آنها مشتری‌های میوه و خشکبار 
ایرانی هستند. حتی برخی از مواد معدنی 
مانند سیمان، گچ، آهک و خاک ایران 
نیز در بازار قزاقستان متقاضی دارد. 
این موارد به همراه کالاهای دیگری از 
جمله محصولات پلاستیکی، شیشه‌ای 
و سرامیکی، ماشین‌آلات و تجهیزات، 
و  سبزیجات  رنگ،  شمع،  صابون، 
صیفی‌جات، بخش عمده‌ای از صادرات 
ایران به این کشور را تشکیل می‌دهند. 
در نیمه اول امسال، قزاقستان سومین 
مقصد صادراتی ایران در اتحادیه اوراسیا 
بوده است. در این بازه زمانی، 117 میلیون 
دلار کالا با وزن 192 هزار تن از ایران به این 
کشور وارد شده که اگرچه نسبت به بازه 
مشابه سال گذشته از نظر ارزشی همان 
میزان بوده، اما از نظر وزنی با افت 24 
درصدی مواجه شده است. واردات از این 
کشور در نیمه اول امسال 41 هزار تن به 
ارزش 14 میلیون دلار بوده که نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته، هم از نظر 
وزنی افت 31 درصدی داشته و هم از نظر 
ارزشی کاهش 45 درصدی را تجربه کرده 
است. تراز تجاری ایران و قزاقستان نیز 
مثبت 102 میلیون دلار به نفع ایران است.

موانع تجارت با قزاق‌ها
پیش از این سفر، بخش خصوصی ایران 
از عدم تناسب حجم تجارت ایران و 
قزاقستان، با ظرفیت‌های مختلف تجاری 
و صنعتی کشور ابراز نارضایتی کرده بودند. 
به گفته آنها، تفاهمنامه‌هایی که بین 
دو کشور امضا شده، تاکنون نتوانسته به 
صورت عملیاتی درآید و مورد بی‌توجهی 
قرار گرفته است. بخش خصوصی ایران 
خواهان رفع برخی از نارسایی‌ها در حوزه 
حمل‌و‌نقل و تسهیل روابط بانکی دو کشور 
است و اعتقاد دارد در صورت رفع این 
چالش‌ها می‌توان به تجارت سه میلیارد 

دلاری تهران-آستانه فکر کرد.

تمرکز دولت بر همکاری اقتصادی
ترکیب هیأت همراه رئیس‌جمهوری 
نشان می‌دهد توسعه روابط اقتصادی 
با قزاقستان محور مهم این سفر است. 
از یک سو فعالان اقتصادی و از سوی 
دیگر وزرای اقتصادی قرار است این 
رابطه را بهبود بخشند. در این راستا 
بخش خصوصی با حضور در نشست‌ها و 

همایش‌های اقتصادی در راستای تحقق 
این هدف تاش کرده است.

در نشست رئیس اتاق تهران و هیأت 
همراه، با معاون تجارت اتاق کارآفرینان 
قزاقستان، بر همکاری بخش خصوصی 
برای اجرای پروژه‌های مشترک تولید دارو، 
لجستیک، کشاورزی و کشت فراسرزمینی 
و صدور خدمات فنی و مهندسی تأکید 
شده است. محمود نجفی‌عرب گفته 
است:»پتانسیل‌های زیادی در جهت 
افزایش حجم تجارت ایران و قزاقستان 
وجود دارد و ما باید از حجم فعلی تجارت 
دو کشور که نسبت به ظرفیت‌های دو 
طرف رقم بسیار پایینی است، عبور 
کنیم.« او با بیان اینکه یکی از زمینه‌های 
خوب همکاری دو کشور تولیدات دارویی 
و تجهیزات پزشکی است، عنوان کرده 
است:»تصمیم جدی داریم تا در این سفر 
که همزمان با حضور رئیس‌جمهوری 
ایران در قزاقستان است، مسائل اصلی 
را که می‌تواند در حوزه همکاری‌های 
اقتصادی ایران و قزاقستان قرار بگیرد، 
در قالب تفاهمنامه میان رؤسای‌جمهور 
دو کشور بگنجانیم.« به گفته او، مجری 
بخش زیادی از این تفاهمات اتاق تهران 
است. نجفی‌عرب گفته است:»در حوزه 
کشاورزی می‌توانیم کارهای زیادی  انجام 
دهیم. کشور ما، هم به غات و دانه‌های 
روغنی نیاز دارد و هم مسیر مناسبی برای 
انتقال غلات قزاقستان به خلیج فارس 
و کشورهای آفریقایی است. این موضوع 
یکی از بندهای مهم این توافق است. 
در حوزه معدن هم همکاری‌هایی وجود 
دارد؛ اما این امر باید توسعه پیدا کند. 
با توجه به اینکه ایران از تولیدکنندگان 
خوب ماشین‌آلات کشاورزی است، زمینه 
همکاری‌های خوبی در این حوزه نیز 

وجود دارد.«
او با اشاره به مشکلات آب در ایران ادامه 
داده است:»کشت فراسرزمینی یکی از 
استراتژی‌های جدی ماست. اگرچه در 
حال حاضر همکاری‌هایی در این زمینه با 
قزاقستان وجود دارد، اما هدف ما توسعه 
این بخش است. در حوزه لجستیک اعم 
از حوزه ریلی، حمل‌ونقل زمینی و دریایی، 
دو کشور مسیرهای خوبی برای همکاری 
دارند.« رئیس اتاق تهران عنوان کرده 
است:»مزیت مهم دیگر قزاقستان، 
مناطق آزاد تجاری و اقتصادی این کشور 
است که برای تولید مشترک کالاهایی 
که ایران دانش آن را دارد، می‌توان 
وارد همکاری شد. منطقه آزاد تجاری 

گزارش

گروه اقتصادی

»خوروس« پتانسیل خوبی در جهت 
همکاری‌ها در حوزه گمرک، حمل‌ونقل 
ریلی و زمینی دارد.« او اعلام آمادگی کرده 
اتاق تهران زمینه برگزاری نشست‌های 
B2B و امضای قراردادهای بعدی در 
راستای اجرایی شدن تفاهمنامه میان 
اتاق ایران و اتاق کارآفرینان قزاقستان 
را که قرار است با حضور رؤسای‌جمهور 
دو کشور امضا شود، فراهم خواهد کرد.

ن  زما سا ئیس  ر  ، ی ر حید ی  مهد
سرمایه‌گذاری و کمک‌های اقتصادی 
یم  ه‌ا د ما آ ما  «  : گفت  نیز  ن  یرا ا
سرمایه‌گذاران قزاقی برای استفاده از 
فرصت‌های مختلف کشور به ایران 
فرصت‌های  می‌توانیم  لذا  بیایند. 
سرمایه‌گذاری را به فعالان اقتصادی 
قزاقستان ارائه کرده و از آنها برای سفر 
به ایران دعوت ‌کنیم.« اما این استقبال از 
سوی طرف قزاقی نیز به چشم می‌خورد. 
در همین نشست، علیشیر درکیم، معاون 
تجارت اتاق کارآفرینان قزاقستان اعلام 
آمادگی کرده همکاری همه‌جانبه با 
بخش خصوصی ایران داشته باشد. 
او گفته است:»امیدواریم هدفگذاری 
حجم تجارت سه میلیارد دلاری را در کنار 
هم محقق کرده و بتوانیم مسیر ارتباطی 
دائمی برای تداوم همکاری‌ها تعریف 
کنیم تا برای هماهنگی‌های احتمالی 
با چالش مواجه نشویم. اتاق کارآفرینان 
قزاقستان از سرمایه‌گذاری‌های مشترک 
با شرکت‌های ایرانی در ایران و قزاقستان 

استقبال می‌کند.«

6 پیشنهاد اجرایی برای توسعه روابط 
تجاری با قزاقستان

در ادامه حضور و رایزنی فعالان اقتصادی 
در قزاقستان، رئیس اتاق ایران نیز در 
سمینار اطلاع‌رسانی تجاری همکاری‌های 
بازرگانی و اقتصادی ایران-‌قزاقستان 
شرکت کرد. او با ارائه پیشنهادهای 
اجرایی برای توسعه روابط تجاری ایران و 
قزاقستان، عنوان کرد که دو کشور ایران 
و قزاقستان باید یک برنامه راهبردی 
جدید را آغاز کنند.  صمد حسن‌زاده 
گفت:»تهاتر رسمی و سیستماتیک، ایجاد 
یک سازوکار مالی مشترک در منطقه آزاد، 
راه‌اندازی سامانه اعتبارسنجی شرکت‌ها 
و ورود ایران به پروژه‌های بلندمدت 
زیرساختی قزاقستان، به توسعه روابط 

تجاری دو کشور منجر خواهد شد.«

تجارت 3 میلیارد دلاری، چگونه؟
او با بیان اینکه با رفع برخی محدودیت‌ها 
حجم تجارت دو طرف باید به 3 میلیارد 
دلار ارتقا یابد، افزود: »با اجرایی شدن 
موافقت‌نامه تجارت آزاد ایران و اوراسیا 
برای اولین بار بخش بزرگی از تعرفه‌ها 
حذف می‌شوند و هزینه‌های مبادله 
به طور واقعی کاهش یافته است. این 
توافق برای قزاقستان یک فرصت طلایی 
است که از مسیر ایران به بازارهای خلیج 
فارس، آسیای جنوبی، آفریقا و حتی اروپا 
متصل و ایران نیز به هاب توزیع کالا در 

آسیای مرکزی تبدیل شود.«
حسن‌زاده، با طرح اولین پیشنهاد 
اجرایی خود گفت: »تشکیل کارگروه 
عملیاتی مشترک ایران و قزاقستان برای 
تعریف فوری اقام اولویت‌دار تجاری و 
عقد قراردادهای پایدار تأمین می‌تواند 
به بهره‌برداری از این فرصت کمک کند.«
 ، ین مطمئن‌تر ن  ا یر ا «  : د و فز ا و  ا
ارزان‌ترین و امن‌ترین مسیر اتصال 
قزاقستان به آب‌های آزاد است. بنادر 
جنوبی ایران می‌توانند حلقه نهایی 
زنجیره صادرات قزاقستان به هند، 
کشورهای غربی، جنوب شرق آسیا و 
آفریقا باشند. راه‌اندازی کریدور سبز 
ترانزیتی قزاقستان-ایران با تخفیف‌های 
گمرکی، حمل سریع و قراردادهای 

حمل‌ونقل بلندمدت می‌تواند به تحقق 
این فرصت منجر شود.« او با اشاره به 
اهمیت سرمایه‌گذاری مشترک و نه 
فقط تجارت کالا با قزاقستان، اظهار کرد: 
»سه پروژه پیشنهادی مشخص ما در این 
رابطه، عبارتند از ایجاد پایانه لجستیکی 
مشترک ایران و قزاقستان در بنادر جنوبی 
ایران، ایجاد واحدهای مشترک فرآوری 
غلات، گوشت و روغن و ایجاد شهرک 
صنعتی مشترک در مناطق آزاد ایران برای 

صادرات به اوراسیا است.«
حسن‌زاده با بیان اینکه قزاقستان 
نفت،  تأمین‌کنندگان  بزرگ‌ترین  از 
کنسانتره آهن، فلزات اساسی و ایران 
دارای صنایع پایین‌دستی پتروشیمی 
قدرتمند و ماشین‌سازی و دانش فنی 
است، چهارمین پیشنهاد اجرایی خود 
برای توسعه روابط تجاری با قزاقستان 
را طرح کرده و افزود: »پیشنهاد اجرایی 
مهم ما ایجاد کنسرسیوم مشترک 
در  قزاقستان  معدنی  مواد  فرآوری 
ایران برای صادرات با ارزش‌افزوده به 
کشورهای ثالث است.« رئیس اتاق 
ایران در ادامه به چالش‌های موجود 
در توسعه روابط دو کشور اشاره کرده 
و گفت: »تحریم‌ها، محدودیت‌های 
بانکی، ریسک شرکت‌های غیرمعتبر 
از جمله  رقابت شدید منطقه‌ای  و 
این چالش‌هاست. اما برای هرکدام 
راهکار عملی از جمله تهاتر رسمی 
یک سازوکار  و سیستماتیک، ایجاد 
مالی مشترک در منطقه آزاد، راه‌اندازی 
سامانه اعتبارسنجی شرکت‌ها و ورود 
ایران به پروژه‌های بلندمدت زیرساختی 

جمهوری قزاقستان وجود دارد.«
حسن‌زاده با بیان اینکه ما معتقدیم 
»گازترید« می‌تواند هاب توزیع کالاهای 
ایرانی در آسیای مرکزی و تسهیل‌کننده 
اصلی سرمایه‌گذاری مشترک ایران و 
قزاقستان باشد، با طرح ششمین 
پیشنهاد اجرایی خود، ادامه داد: »پیشنهاد 
رسمی ما امضای تفاهمنامه راهبردی 
سه‌جانبه میان اتاق ایران، گازترید و 
سازمان مناطق آزاد برای اجرای پروژه‌های 
لجستیکی صنعتی و صادراتی است.« 

او تأکید کرد:»امروز زمان آن رسیده که 
روابط ایران و قزاقستان از تجارت سنتی 
به شراکت راهبردی اقتصادی صنعتی و 
ترانزیتی ارتقا یابد و اتاق ایران آمادگی 
دارد تا مذاکرات را به پروژه‌های واقعی، 
تفاهم‌ها را به سرمایه‌گذاری عملی و 
روابط را به همکاری پایدار منطقه‌ای 
تبدیل کند.« در ادامه این نشست، 
آلدژار آیت محمداف، مدیرعامل گازترید، 
گفت: »همکاری ایران و قزاقستان بر 
پایه گفت‌وگوهای سازنده و رشد تجارت 
متقابل در حال توسعه است. ما در مسیر 
ایجاد بستر پایدار برای همکاری‌های 
مشترک و شکل‌دهی به شراکت‌های 

صنعتی کار می‌کنیم.«
 او با اشاره به رفت وآمدهای تجاری 
دو کشور در ماه‌های گذشته، گفت: 
»ما توافقنامه‌هایی برای همکاری‌های 
مشترک با طرف‌های ایرانی داریم. 
گازترید مسیرهای لجستیکی و افزایش 
صادرات محصولات قزاقستان به ایران را 
دنبال می‌کند تا به هدف 3 میلیارد دلار 

حجم تجارت دو جانبه برسیم.«

ایرانی‌ها سرمایه‌گذاری کنند
محمدآنداکوف، معاون رئیس کمیته 
صنعت وزارت صنعت و ساخت‌وساز 
 17 قزاقستان، گفت: »در قزاقستان 
منطقه آزاد اقتصادی وجود دارد و برای 
سرمایه‌گذاری در آنها برای سرمایه‌گذاران 
مشوق‌های مالیاتی و گمرکی لحاظ شده 
است. معافیت‌های مالیاتی مانند مالیات 
زمین و مالیات بر تأسیسات و امکانات، 

مالیات بر گمرک هستند.«
از  این مناطق  ایجاد  افزود: »در  او 
تجربه‌های جهانی استفاده شده است. 
عاوه بر این ایجاد 66 منطقه صنعتی 
هم در قزاقستان پیش‌بینی شده است. 
تفاوت مناطق صنعتی و آزاد اقتصادی 
در تمهیدات مالیاتی و گمرکی است. در 
مناطق صنعتی مالیات بر گمرک باید 
پرداخت شود. به‌هرحال هدف از ایجاد 
این مناطق جذب سرمایه‌گذار است 
و ما از حضور سرمایه‌گذاران ایرانی در 

قزاقستان حمایت می‌کنیم.«

گزارش

گروه اقتصادی

در نشست هم اندیشی رؤسای اتاق‌های اصناف با مسئولان دولتی مطرح شد

 درخواست سه تشکل صنفی برای اجرای تدریجی مالیات ارزش افزوده

اتاق‌های  رؤسای  هم‌اندیشی  نشست   
اصناف مراکز استان‌ها با مسئولان دولت در 
حالی برگزار شد که گلایه اصناف به برخی 
لوایح، موانع توسعه کسب و کار و صادرات، 
چالش‌های مالیاتی و غیبت اصناف در 
تصمیمات کلانی که بر جامعه اصناف تأثیرگذار 

است، مورد تأکید فعالان صنفی بود. 

لوایح غیر قابل اجرا
قاسم نوده‌فراهانی رئیس اتاق اصناف ایران 
در این نشست با بیان اینکه سازمان تعزیرات 
حکومتی لایحه‌ای را به مجلس ارائه کرده که 
چند بند آن برای اصناف قابل اجرا نیست، 
اظهار کرد: »یکی از بندهای این لایحه مربوط 
به اعطای اختیاراتی به رؤسای شعب تعزیرات 
حکومتی است که براساس آن، پیش از 
رسیدگی و صدور رأی قطعی درباره یک تخلف، 

بتوانند واحد صنفی را پلمب کنند.«
او با اشاره به اینکه اتاق اصناف ایران نسبت 
به این لایحه واکنش نشان داده و از طریق 
نامه‌نگاری نواقص آن را اعام کرده است، 

افزود: »ایراداتی جدی به این لایحه وارد 
است؛ لایحه‌ای که به مجلس برده شده 
و حتی قرار بوده به صحن علنی نیز ارائه 
شود، در برخی بخش‌ها با واقعیت‌های 
صنفی کشور همخوانی ندارد. نوده‌فراهانی با 
اشاره به تفاهمنامه منعقدشده میان رئیس 
سازمان توسعه تجارت و اتاق اصناف ایران در 
حوزه توسعه صادرات، گفت: »امکاناتی برای 
حمایت از تولیدکنندگان خارج از کشور در حال 
برنامه‌ریزی است. همچنین برای واحدهای 
تولیدی که ظرفیت صادراتی دارند این بستر 
فراهم خواهد شد. از این رو تقویت ارتباطات 
میان اتاق‌های استان و اتاق اصناف ایران و 
همچنین آماررسانی دقیق مراکز استان‌ها به 
اتاق اصناف ایران به منظور برنامه‌ریزی‌های 
کلان و هدفمند یک ضرورت است.« رئیس اتاق 
اصناف ایران همچنین درباره اعلامیه جدید 
قانون مالیات بر ارزش افزوده که همه مشاغل 
را مشمول پرداخت مالیات می‌کند، بیان کرد: 
»نامه‌ای با سه امضای اتاق‌های اصناف، اتاق 
تعاون و اتاق بازرگانی به رئیس مجلس ارسال 
شده است. در این نامه درخواست کرده‌ایم 
که اجرای این قانون به‌صورت تدریجی انجام 
شود، چراکه اجرای یکباره و دفعی آن با توجه 
به شرایط کنونی، اقتصاد کشور را با مشکل 

جدی مواجه خواهد کرد.«

به دنبال تسهیل تکالیف مؤدیان 
هستیم

رئیس سازمان امور مالیاتی در این نشست 
هم‌اندیشی با اشاره به اینکه رویکرد سازمان 
امور مالیاتی تسهیل تکالیف مؤدیان است، 
گفت: »با وجود اینکه ملزم به اجرای قانون 
هستیم، اما به دنبال رایزنی‌هایی هستیم تا 
حداقل تکلیف به مؤدیان، مشاغل و اصناف 
تحمیل شود و بتوانند در شرایط هموارتری به 

کسب و کار خود ادامه دهند.«
محمدهادی سبحانیان گفت: »یکی از تکالیف 
سازمان امور مالیاتی ثبت صورت‌حساب‌های 
الکترونیک است. به موجب این تکلیف از 
دی ماه فاکتورهای کاغذی در نظام مالیات 
ارزش افزوده دیگر اعتبار قانونی نخواهد 
داشت. افرادی که مشمول ارزش افزوده 
شده و فراخوان شده‌اند اگر هنگام فروش 
صورت‌حساب الکترونیک به خریدار ندهند، 
خریدار نمی‌تواند از اعتبار مالیاتی خود 
استفاده کند. فروشنده نیز اثر این بی‌توجهی 
را اردیبهشت سال بعد، زمانی که بخواهد در 
سامانه مؤدیان خریدهای خود را که خارج 
از سامانه و به شکل کاغذی بوده است ثبت 
کند، امکان ویرایش و ثبت برای او وجود 

نخواهد داشت.«
او با اشاره به اینکه قرار بود در ابتدای دی ماه 

فراخوان دیگر مشمولان مالیات ارزش افزوده 
اعام شود، گفت: »طی مذاکراتی با وزیر 
اقتصاد این فراخوان به تاریخ فروردین سال 
بعد موکول شد. اگرچه پیشنهاد ما به سران 
سه قوه این بود که فراخوان عموم مشاغل 

و اصناف از نظر کارشناسی منطقی نیست.«
سبحانیان در ادامه اظهار کرد: »پیشنهاد ما 
به سران سه قوه این بود که حد آستانه‌ای 
در نظر گرفته شود و بر مبنای آن، مشاغل 
فراخوان شوند. بر این اساس، هدف مجلس 
مبنی بر شناسایی و شفافیت حلقه‌های 
مفقوده در نظام اقتصادی کشور نیز محقق 
می‌شود.« رئیس سازمان امور مالیاتی با تأکید 
بر اینکه، تصمیم‌گیران باید به این امر واقف 
باشند که مالیات‌ستانی از هر قشر و فردی 
به نفع کشور نیست، افزود: »گاهی وصول 
مالیات هزینه‌هایی بیشتر از منافع ریالی آن 
دارد. برای برخی واحدهای صنفی خرد، از 
نظر ریالی و فروش، بهینگی وجود ندارد که 
پیشنهاد ما به سه قوه این بود که این مسیر 

باید رایزنی شود.«
سبحانیان همچنین درخصوص بخشودگی 
جرایم مربوط به عدم ثبت صورت‌حساب 
گفت: »این دسته از افراد از سال آینده با 

جرایم سنگین مواجه خواهند شد.«
او با اشاره به اینکه از سال آینده اختیارات 

سازمان امور مالیاتی به ۵۰ درصد کاهش 
خواهد یافت، گفت: »این اختیار تقلیل پیدا 
خواهد کرد و درخصوص صنف فروش طلا نیز 

صفر خواهد شد.«

مدیریت ناکارآمد در بازار کالاهای 
اساسی

معاون وزیر صمت و رئیس سازمان حمایت 
نیز در  تولیدکنندگان  و  مصرف‌کنندگان 
نشست هم‌اندیشی رؤسای اتاق‌های اصناف 
مراکز استان‌ها با قدردانی از نقش اتاق 
اصناف ایران در مدیریت بازار طی جنگ 
۱۲ روزه گفت: »دولت و بدنه حاکمیت به 
خوبی بر عملکرد اتاق اصناف ایران و جامعه 
صنفی طی روزهای جنگ واقف و بارها مراتب 

قدردانی خود را ابراز داشته است.«
حسین فرهید‌زاده با اشاره به مشکلاتی که 
به واسطه برخی مدیریت‌های ناکارآمد در 
حوزه کالاهای اساسی در بازار اتفاق افتاده 
است، گفت: »اگرچه تخصیص ارز برای 
واردات کالاهای اساسی موجب بروز مشکلات 
متعددی در روند تأمین کالاهای اساسی شده 
است، اما در این میان مدیریت ناکارآمد برخی 
ارگان‌ها چالش‌های جدی‌تری را در این حوزه 

ایجاد کرده است.«
فرهیدزاده بر ضرورت نظارت و بازرسی بر بازار 
تأکید و اضافه کرد: »ما به خوبی از وضعیت 
بازار، افزایش روزانه قیمت‌ها و فشار‌های 
اقتصادی که بر کسبه و فعالان صنفی وارد 
می‌شود، مطلع هستیم و به رغم هجمه‌هایی 
که به جامعه اصناف به عنوان گران‌فروشی 
وارد می‌شود، می‌دانیم که افزایش قیمت‌ها از 

حلقه ابتدایی یعنی حلقه تأمین آغاز می‌شود 
و بارها طی جلسات متعدد تاش کرده‌ایم تا 
این موضوع را در سطوح مختلف تبیین کنیم.

معاون وزیر صمت تصریح کرد: »هیچ ارگان و 
نهادی، نمی‌تواند بهتر از اتحادیه‌ها و اتاق‌های 
اصناف بر بازار نظارت داشته باشد. از طرفی 
با توجه به اینکه افراد سودجو و فرصت‌طلب 
در همه مشاغل وجود دارند، لذا در مواقعی 
که قیمت‌ها در بازار رو به افزایش است، 
فرصت مناسبی را در اختیار سودجویان قرار 
می‌دهد تا با احتکار یا گران‌فروشی، نظم 

بازار را مختل کنند.«
فرهیدزاده از اتاق‌های اصناف و اتحادیه‌های 
صنفی خواست تا در حوزه بازرسی و نظارت 
با دقت و حساسیت بیشتری بر بازار نظارت 
کنند تا مانع ورود بازرسان ارگان‌ها و نهادهای 

باشد. مختلف 

در سامانه، ثبت اطلاعات کنید
سید داوود موسوی ، معاون توسعه بازرگانی 
وزیر صمت در نشست هم‌اندیشی رؤسای 
اتاق‌های اصناف مراکز استان‌ها با مسئولان 
دولت با اشاره به تعدد واحدهای تولیدی 
صنفی و ضرورت گردآوری اطلاعات این 
واحدها، گفت: »بسیاری از تولیدکنندگان 
صنفی گلایه‌هایی در خصوص تخصیص ارز، 
ارائه تسهیلات و اختصاص سهمیه سوخت 
به واحدهای تولیدی مطرح می‌کنند و 
در این زمینه مطالباتی دارند. در همین 
راستا سامانه‌ای تحت عنوان سامانه ثبت 
 اطلاعات واحد تولیدی صنفی طراحی 

شده است.«

گلنارا بیژانا، نایب‌رئیس هیأت مدیره اتاق ملی کارآفرینان قزاقستان 
»آتامکن« با اشاره به فرصت‌های حوزه معدن قزاقستان، گفت: »این 
بخش ستون توسعه قزاقستان است. بخش معدن بیش از 8 درصد در 
تولید ناخالص داخلی قزاقستان سهم دارد و بیش از 2500 به طور مستقیم 

در آن فعال هستند.«
او افزود: »این اتاق ملی گفت‌وگوی بخش خصوصی و دولت را تسهیل 
کرده و شرایط را برای همکاری با بخش‌های خصوصی کشورهای دیگر 
از جمله ایران را فراهم می‌کنیم. ما از همکاری با بخش خصوصی ایران 
استقبال می‌کنیم و قوانین جدیدی برای حمایت از این همکاری تصویب 

شده است.«
او تأکید کرد:» سیاست قزاقستان ایجاد شفافیت بیشتر و کاهش 
بروکراسی‌های اداری و حمایت‌های حدی‌تر دولت از بخش خصوصی 
است. لذ ا از تجار ایران دعوت می‌کنیم تا با تجار قزاقستان همکاری‌های 
پایدار رقم بزنند. همکاری نزدیک‌تر بخش‌های خصوصی دو کشور 
می‌تواند به قراردادهای کاربردی‌تری میان دولت‌ها نیز منجر شود.«
الکساندر، یاشکوف، مدیر اجرایی اتحادیه فرآوری کنندگان غله قزاقستان، 
نیز در این نشست گفت: »صادرات گندم این کشور در فصل گذشته بالغ 
بر 13 میلیون تن به کشورهای مختلف دنیا بوده است. ما می‌خواهیم 
صادرات گندم به ایران را نیز افزایش دهیم. و می‌خواهیم از طریق شما 

گندم را به کشورهای خلیج فارس صادر کنیم.«
در این نشست همچنین، ژیبک آژیبایوا رئیس انجمن شرکت‌های 
بازرگانی قزاقستان، به ارائه‌ای درباره عملکرد مراکز توزیع عمده فروشی 
به عنوان هاب‌های چندمنظوره لجستیک، ذخیره‌سازی و تراتزیت کالا 
پرداخت. رئیس گروه شتابدهی صادرات و آموزش گازترید نیز درباره 
برنامه صادرات شتابدهی این شرکت به ارائه سخنانی پرداخت. مدیرعامل 
شرکت آژانس اعتبار صادراتی قزاقستان هم از بیمه معامات صادراتی، 
ضمانت‌نامه‌ها و ابزارهای مالی برای مبادلات با ایران سخن گفت. آنها بر 
حضور سرمایه‌گذاران ایرانی در قزاقستان و افزایش همکاری‌های مشترک 

تجار دو کشور تأکید کردند.

برش

فرصت‌های معدنی قزاقستان


